
 

Slovinci překvapili trhákem v podobě nízkoenergetických domků 

Dvouletá spolupráce 8 partnerských škol z různých zemí Evropy se završila v Nové Gorici  

ve Slovinsku. Týmy středoškolských žáků a učitelů se naposledy setkaly v polovině  března. 

Opravdovým hitem třetího projektového setkání se staly dřevěné modely nízkoenergetických 

domů, které žáci během týdenního setkání sestavovali. 

Po necelém půl roce jsme se opět setkali s našimi početnými partnery v projektu „Čistá energie – 

Zelené řešení pro Evropu“. Program třetího a zároveň posledního projektového setkání pořádaného 

od 19. do 23. března, pro nás připravil Šolski Center v Nové Gorici, kam se všichni partneři sjeli. 

 
Účast ve Slovinsku byla opět hojná a mezinárodní. 

Hlavním pracovním úkolem mezinárodních žákovských týmů pro celý týden bylo sestavit 

z předpřipravených dílů model nízkoenergetického domu včetně nezbytných solárních panelů  

a větrné turbíny na střeše, elektrických zapojení a funkční izolace stěn a oken. Bez přehánění lze říci, 

že se do této kreativní manuální práce všichni pustili s nadšením a každý přispěl k výslednému dílu 

svého týmu. V hojné míře se projevila i zdravá soutěživost žáků. 

Na konci týdne byli všichni zvědaví na výsledky pomyslného klání. Modely domků byly hodnoceny,  

jak co se týče čistoty práce a estetiky, tak zejména z hlediska měřitelných vlastností staveb jako úniky 

tepla, správné naklonění a správné zapojení solárních panelů, kvalita a funkčnost větrné turbíny  

a další. 

 



 
 

  
Žáci hýřili při stavbě modelů nápady i nadšením.   Do Slovinska jsme vyslali silnou sestavu 

   
Domky nadchly malé i velké, dokonce i pana ředitele.  O vítězi rozhodla pečlivá měření 

Vedle práce na stavebních modelech čekaly na účastníky další workshopy, exkurze, přednášky, kvízy a 

praktické ukázky. Všichni si tak mohli vyzkoušet 3D tisk a jízdu ve školním elektromobilu, navštívili 

vodní elektrárnu a cementárnu na řece Soče, seznámili se s principem inteligentních budov, díky 

přednášce a prohlídce školy detailně prozkoumali a poznali nový revoluční systém pasivních budov 

uplatněný při pilotní stavbě nejnovější části hostitelské školy, poměřili své oborné i zeměpisně-

kulturní znalosti v KAHOOT kvízu, otestovali rychlost svých reakcí a podrobili se dalším testům 

řidičských kompetencí ve školním centru bezpečné jízdy a dopravní prevence. 

     
Elektromobily bavily i ve Slovinsku. 

 



 
 

         
Žákům se naskytl jedinečný pohled do útrob cementárny i hydroelektrárny na řece Soče. 

Pracovní část programu byla již tradičně proložena příjemným poznáváním přírodních a kulturních 

krás a (i kulinárních) tradic regionu a hostitelského městečka ležícího na samých hranicích s Itálií.   

   
Hory a Soča kam jen oko dohlédne. Slovinská krajina i počasí doslova vyzývaly k turistice. 

 



 
Poslední setkání u slovinského partnera pomyslně uzavřelo tuto projektovou spolupráci z posledních 

dvou let. Úspěšný projekt „Čistá energie – Zelené řešení pro Evropu“ ve svých aktivitách nicméně 

pokračuje až do konce letních prázdnin a v dalším školním roce doufáme, že navážeme projektem 

novým. 

 
Ze střechy Šolského Centra v Nové Gorici, poseté solárními panely, je nádherný výhled do hornatého okolí 

Projekt „Čistá energie – Zelené řešení pro Evropu“ (Pure Energy – Green Solution for Europe) vedený 

pod číslem 2016-1-SK01-KA219-022507_4 je financován ze zdrojů Evropské Unie z programu 

Erasmus+. 


